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ВСТУП 

Актуальність теми. Чернівецька область є унікальним регіоном 

України, який історично сформувався на перетині культур, релігій і традицій. 

Особливості географічного положення, етнічного складу населення, історичні 

події та державні політики вплинули на формування складної і розмаїтої 

конфесійної структури церков області. В умовах сучасних викликів, зокрема 

глобалізаційних процесів, міжконфесійного діалогу та необхідності 

соціальної згуртованості, дослідження цієї теми є надзвичайно актуальним. 

Це дозволяє не лише зрозуміти історико-географічні передумови формування 

конфесійного ландшафту регіону, але й сприяє виробленню стратегій для 

гармонійного співіснування різних релігійних громад. 

Тема дослідження обрана через недостатню увагу до комплексного 

аналізу конфесійної структури Чернівецької області у науковій літературі. 

Незважаючи на значну кількість праць, присвячених окремим аспектам 

релігійного життя України, Чернівецький регіон залишається 

малодослідженим у контексті історико-географічних особливостей розвитку 

його церков. Вибір теми зумовлений необхідністю виявлення ключових 

факторів, які вплинули на формування конфесійної структури, та аналізу 

сучасних тенденцій у релігійному житті області. 

Об’єкт дослідження: конфесійна структура церков Чернівецької 

області. Предмет дослідження: історико-географічні особливості 

формування та розвитку конфесійної структури церков Чернівецької області. 

Мета дослідження: проаналізувати історико-географічні передумови 

та сучасний стан конфесійної структури церков Чернівецької області з метою 

виявлення її особливостей та тенденцій розвитку. 

З огляду на вказану мету, необхідно виконати наступні завдання: 

изначити основні теоретико-методологічні підходи до вивчення 

конфесійної структури церков. 

характеризувати історико-географічні аспекти формування релігійних 

громад у Чернівецькій області. 



 
 

ровести географічний аналіз сучасного стану конфесійної структури. 

иявити ключові проблеми та невирішені питання, пов’язані з 

конфесійною структурою церков регіону. 

роаналізувати результати досліджень у контексті регіональних 

тенденцій розвитку церковної мережі України. 

Для досягнення мети роботи використано методи: історико-

географічний метод, картографічний метод, статистичний метод, 

соціологічний метод. 

Наукова новизна. У роботі вперше проведено комплексний історико-

географічний аналіз конфесійної структури церков Чернівецької області, що 

включає оцінку її формування, територіального поширення та сучасного 

стану. Виокремлено унікальні риси релігійного ландшафту регіону та 

запропоновано нові підходи до гармонізації міжконфесійної взаємодії. 

Практичне значення. Результати дослідження можуть бути 

використані для розробки програм міжконфесійного діалогу, гармонізації 

державно-церковних відносин, а також у освітніх і просвітницьких проєктах, 

спрямованих на зміцнення соціальної згуртованості в регіоні. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. У першому 

розділі викладено теоретико-методологічні засади дослідження. Другий 

розділ присвячено методам і підходам аналізу конфесійної структури. У 

третьому розділі здійснено ретроспективний аналіз та характеристику 

сучасного стану конфесійної структури церков Чернівецької області. 

Загальний обсяг роботи складається зі 62 сторінок друкованого тексту.  

 

  



 
 

ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження на тему «Історико-географічні особливості 

конфесійної структури церков Чернівецької області» дозволяє зробити низку 

висновків, сформованих відповідно до поставлених завдань. 

 Історичний підхід виявився ключовим для розуміння трансформації 

конфесійної структури в умовах змін державного управління, зокрема австро-

угорського, румунського та радянського періодів. Географічний підхід, у свою 

чергу, дозволив оцінити роль природно-географічних умов у формуванні 

релігійної мережі. 

Чернівецька область характеризується багатоконфесійністю, що 

сформувалася внаслідок історичних процесів, пов’язаних із поліетнічним 

складом населення та геополітичним становищем регіону. Аналіз показав, що 

основними конфесіями в області є православ’я, католицизм, греко-

католицизм, протестантизм та юдаїзм. Формування релігійних громад 

відбувалося під впливом міграційних процесів, політики Австро-Угорщини 

щодо релігійної толерантності, румунської асиміляції та радянського 

переслідування церков. Значну роль відіграли і природно-географічні 

чинники, такі як гірський рельєф, що сприяв ізоляції окремих громад і 

збереженню місцевих релігійних традицій. 

На сучасному етапі Чернівецька область зберігає статус одного з найбільш 

релігійно активних регіонів України. Проведений географічний аналіз виявив 

неоднорідність розподілу конфесійних громад. У сільських районах 

переважають православні громади, тоді як католики та протестанти 

здебільшого концентруються у містах. Релігійна карта області має складну 

мозаїчну структуру, що зумовлено історичними, етнічними та 

демографічними особливостями. За останні десятиліття спостерігається 

зростання кількості протестантських громад, що відображає загальні 

тенденції релігійного відродження в Україні. 

Серед ключових проблем варто виділити конфесійні конфлікти, зокрема між 

православними юрисдикціями, що спричинені переходом парафій до 



 
 

Православної Церкви України. Невирішеним залишається питання 

міжконфесійного діалогу, особливо між православними і греко-католиками. 

Також спостерігаються труднощі із збереженням релігійної спадщини, 

зокрема храмів, що є пам’ятками архітектури, у контексті обмеженого 

фінансування та низького рівня співпраці між релігійними громадами та 

органами влади. 

Дослідження підтвердило, що Чернівецька область залишається унікальним 

прикладом багатоконфесійності в Україні. Порівняно з іншими регіонами, тут 

спостерігається вищий рівень релігійної толерантності, хоча окремі 

конфлікти також мають місце. Динаміка розвитку церковної мережі в області 

відповідає загальноукраїнським тенденціям релігійного відродження, хоча 

темпи змін тут дещо сповільнені через демографічний спад у сільській 

місцевості. Важливим аспектом є зростання ролі релігійних організацій у 

соціальному житті регіону, що включає благодійність, освітні ініціативи та 

участь у формуванні громадської думки. 
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